
Духовен човек 

Псалм 74 
 
1 Коринтяни 2:1-5 И аз, братя, когато дойдох при вас, не дойдох с превъзходно говорене или 
мъдрост да ви известя Божията тайна; 2 защото бях решил да не зная между вас нещо друго, 
освен Исуса Христа, и то Христа (Гръцки: Него. ) разпнат. 3 Аз бях немощен между вас, 
страхувах се и много треперех. 4 И говоренето ми, и проповядването ми не ставаха с 
убедителните думи на мъдростта, но с доказателство от Дух и от сила; 5 за да бъде 
вярването ви основано не на човешка мъдрост, а на Божията сила.  
 
На кого говори. 
 
1 Коринтяни 6:9-11 Или не знаете, че неправедните няма да наследят Божието царство? 
Недейте се лъга. Нито блудниците, нито идолопоклонниците, нито прелюбодейците, нито 
малакийците, нито мъжеложниците, 10 нито крадците, нито сребролюбците, нито пияниците, 
нито хулителите, нито грабителите няма да наследят Божието царство. 11 И такива бяха 
някои от вас; но вие измихте себе си от такива неща, но се осветихте, но се оправдахте в 
името на Господа Исуса Христа и в Духа на нашия Бог. 
 
1 Коринтяни 1:4-8 Винаги въздавам благодарения на моя Бог за вас за Божията благодат, която 
ви е била дадена в Христа Исуса 5 че обогатихте се чрез Него в всичко, в пълна сила да 
говорите за Него. 6 (по който начин се потвърди свидетелствуването за Христа между вас), 7 
така щото вие не оставате назад в никоя дарба, като чакате явлението на нашия Господ 
Исус Христос, 8 Който и докрай ще ви отвърждава, та да бъдете безупречни в деня на нашия 
Господ Исус Христос. 
 
Как говорим и разбираме 
 
Йоан 4:22-24 Вие се покланяте на онова, което не знаете; ние се покланяме не онова, което 
знаем; защото спасението е от юдеите. 23 Но иде час, и сега е, когато истинските поклонници 
ще се покланят на Отца с дух и истина; защото такива иска Отец да бъдат поклонниците Му. 
24 Бог е дух; и ония, които Му се покланят, с дух и истина трябва да се покланят. 
 
Матей 12:41-42 Ниневийските мъже ще се явят на съда с това поколение, и ще го съдят, защото 
те се покаяха чрез Йоновата проповед; а ето, тука има повече от Йона. 42 Южната царица 
ще се яви на съда с това поколение и ще го осъди, защото тя дойде от краищата на земята за да 
чуе Соломоновата мъдрост; а, ето, тука има повече от Соломона. 
 
Matthew 7:28-29 И когато свърши Исус тия думи, народът се чудеше на учението Му; 29 защото 
ги поучаваше като един, който има власт, а не като техните книжници. 
 
Лука 14:26-35 Ако дойде някой при Мене, и не намрази баща си и майка си, жена си, чадата си, 
братята си, и сестрите си, а още и собствения си живот, не може да бъде Мой ученик. 27 Който 
не носи своя кръст и не върви след Мене, не може да бъде Мой ученик. 28 Защото кой от вас, 
когато иска да съгради кула, не сяда първо да пресметне разноските, дали ще има с какво да я 
доизкара? 29 Да не би, като положи основа, а не може да доизкара, всички които гледат, да 
почнат да му се присмиват и да казват: 30 Този човек почна да гради, но не можа да доизкара. 
31 Или кой цар, като отива на война срещу друг цар, не ще седне първо да се съветва, може ли с 
десет хиляди да стои против този, който иде срещу него с двадесет хиляди? 32 Иначе, докато 



другият е още далеч, изпраща посланици да искат условия за мир. 33 И тъй, ако някой от вас 
не се отрече от всичко що има, не може да бъде Мой ученик. 34 Прочее, добро нещо е солта, но 
ако самата сол обезсолее, с какво ще се поправи? 35 Тя не струва нито за земята, нито за тор; 
изхвърлят я вън. Който има уши да слуша, нека слуша! 
 
Матей 5:13-16 Вие сте солта на земята. Но ако солта обезсолее, с какво ще се осоли? Тя вече за 
нищо не струва, освен да се изхвърли вън и да се тъпче от хората. 14 Вие сте виделината на 
света. Град поставен на хълм не може да се укрие. 15 И когато запалят светило, не го турят под 
шиника, а на светилника, и то свети на всички, които са вкъщи. 16 Също така нека свети 
вашата виделина пред човеците, за да виждат добрите ви дела, и да прославят вашия Отец, 
Който е на небесата. 
 
Колосяни 4:5-6 Обхождайте се мъдро към външните, като изкупувате благовремието. 6 Това, 
което говорите, да бъде винаги с благодат, подправено със сол, за да знаете как трябва 
да отговаряте на всекиго. 
 
Римляни 1:19-22 Понеже, това, което е възможно да се знае за Бога, на тях е известно, 
защото Бог им го изяви. 20 Понеже от създанието на това, което е невидимо у Него, сиреч 
вечната Му сила и божественост, се вижда ясно, разбираемо чрез творенията; така 
щото, човеците остават без извинение. 21 Защото, като познаха Бога, не Го просвавиха 
като Бог, нито Му благодариха; но извратиха се чрез своите мъдрувания, и несмисленото им 
сърце се помрачи. 22 Като се представяха за мъдри, те глупееха, 
 
Римляни 6:17-23 Благодарение, обаче, Богу, че като бяхте слуги на греха, вие се покорихте 
от сърце на оня образец на вероучението, в който бяхте обучени, 18 и, освободени от 
греха, станахте слуги на правдата. 19 (По човешки говоря поради немощта на вашето естество). 
Прочее, както предавахте телесните си части като слуги на нечистотата и на беззаконието, 
което докарва още беззаконие, така сега предайте частите си като слуги на правдата, която 
докарва светост. 20 Защото, когато бяхте слуги на греха не бяхте обуздавани от правдата. 21 
Какъв плод имахте тогава от ония неща? - неща, за които сега се срамувате, защото сетнината 
им е смърт. 22 Но сега като се освободихте от греха, и станахте слуги на Бога, имате за плод 
това, че отивате към светост, на която истината е вечен живот. 23 Защото заплатата на 
греха е смърт; а Божията дар е вечен живот в Христа Исуса, нашия Господ. 
 
1 Коринтяни 2:6-16 Обаче, ние поучаваме мъдрост между съвършените, ала не мъдрост от тоя 
век, нито от властниците на тоя век, които преминават; 7 но поучаваме Божията 
тайнствена премъдрост, която е била скрита, която е била предопределена от Бога 
преди вековете да ни докарва слава. 8 Никой от властниците на тоя век не я е познал; 
защото, ако я бяха познали, не биха разпнали Господа на славата. 9 А, според както е писано: - 
"Каквото око не е видяло, и ухо не е чуло, И на човешко сърце не е дохождало, Всичко това е 
приготвил Бог за тия, които Го любят". 10 А на нас Бог откри това чрез Духа; понеже 
Духът издирва всичко, даже и Божиите дълбочини. 11 Защото кой човек знае що има у човека, 
освен духът на човека, който е в Него? Така и никой не знае що има у Бога, освен 
Божият Дух. 12 А ние получихме не духа на света, но Духа, който е от Бога, за да познаем това, 
което Бог е благоволил да ни подари; 13 което и възвестяваме, не с думи научени от човешка 
мъдрост, но с думи научени от Духа, като поясняваме духовните неща на духовните човеци. 14 
Но естествения човек не подбира това, което е от Божия Дух, защото за него е глупост; 
и не може да го разбере, понеже, то се изпитва духовно. 15 Но духовният човек изпитва всичко; 
а него никой не изпитва. 16 Защото, "Кой е познал ума на Господа, За да може да го научи?" А 
ние имаме ум Христов. 
 


